

湾桥镇2023年“协商在基层”第一次协商议事会议召开

8月10日,湾桥镇2023年“协商在基层”第一次协商议事会议召开,围绕湾桥镇出租房管理服务问题进行协商讨论。

会上,市政协委员、镇村相关人员到湾桥镇云峰村进行实地调研、走访,对湾桥镇出租房管理服务等相关问题进行分析研究,为开展好协商会奠定良好基础。

湾桥镇下辖7个村委会、26个自然村、74个村民小组,总人口2.73万人。根据派出所目前数据登记,湾桥镇共有出租房屋207户,共有租住人口3201人。随着旅游业的发展,旅居云峰村的外来人员较多,截至7月底排查统计,全村共有出租房屋114户,外来居住人口413人。

通过调研走访,市政协委员表示要充分发挥政协的优势,与市级相关部门一起,在普法强基补短板专项行动中强

化出租房专项普法,使出租房管理服务依法开展,取得实效。参会人员踊跃发言,各抒己见、交流协商,形成一致的协商意见;思想高度重视,要及时采集租客信息,了解基本情况、租住目的,创造性开展管理服务;方法科学合理,各村要对辖区内出租房定期排查,常态化做好信息收集、整理、上报,加大对出租房管理服务工作的宣传力度,村委会对租住户进行入户建档,按照“一户一档”完善信息资料;工作注重实效,要结合基层治理网格化和常态化矛盾纠纷排查工作机制,把出租房管理服务和常规工作结合起来,共同安排部署,实现资源共享;部门共同参与,要广泛开展普法宣传活动,不断提升群众法治意识,形成“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的良

好社会氛围。

市政协副主席辛晶出席并对协商会进行点评。

会上,市委政法委、市公安局、市司法局、市文旅局、市宗局、市教体局、市市场监管局结合部门职能,对湾桥镇出租房管理服务问题作相关政策解读;律师委员结合相关法律对出租房管理服务工作发言;湾桥镇对2022年第二次协商议事会议落实情况进行通报,并对此次协商议题作说明。记者杨辉周华



为不断提高居民群众抵制邪教侵袭的能力,进一步扩大反邪教宣传覆盖面,近日,太和街道龙祥社区开展“崇尚科学反对邪教”宣传活动。活动中,社区网格员、法律明白人等普法志愿者通过发放反邪教宣传资料、面对面讲解等方式,教育引导群众增强反邪教意识,远离邪教诱惑、崇尚科学文明,鼓励群众积极检举邪教和涉毒违法犯罪行为,提升居民群众对反邪教知识的知晓率 and 自我防范意识,净化社会风气。 温晓琳 摄



古诗歌现代演唱学术研讨会在元阳书院举行

8月12日,由广州软件学院国社科课题“古代诗歌现代演唱情况研究”课题组主办的古诗歌现代演唱学术研讨会在元阳书院举行。

研讨会上,来自中山大学、大理大学及社会各界的数位专家学者济济一堂,从历史与传承、音乐教学、创作与演出理论等维度,对古诗歌歌曲的发展进行学术交流分享。

各位专家学者不仅依次对《经典咏流传演唱古代诗歌研究》《苏轼〈水调歌头〉演唱情况研究》等已发表的论文进行介绍阐述,还在现场演唱由古诗词改编而成的歌曲。

古诗词歌曲是音乐与文学相结合的产物,题材丰富多样,或赞美祖国壮丽山河、或颂扬伟大民族精神、或表达人间悲欢离合,语言凝练优美、讲究平仄押韵,音乐清新典雅、风格古朴自然。古诗歌蕴含着中国传统文化的千年积淀,是中国声乐教学与实践的一笔宝贵财富。

此次研讨会为古代诗歌爱好者和文化工作者创建了良好的交流平台,让中国古代诗词歌曲在未来能够通过更加丰富多样的传播形式充分展现自身的文化、艺术价值和意义。

记者 马丽红 杨尔华

满江街道山西居民小组举办火把节活动

8月11日,满江街道山西居民小组在龙山广场举办精彩纷呈的火把节活动,通过扎火把、竖火把、祭火把等形式,祈愿健康平安、安居乐业、家庭幸福。

当天上午,在热闹祥和的氛围中,大家开始扎火把,火把由竹竿串联三个纸窠扎成,意为“连升三级”。村里的年长者挂红祈福,将充满美好祝愿的红绸布系在火把上,祈祷风调雨顺、五谷丰登。随后大家齐心协力将火把竖起来,为后续活动作准备。

下午,一场庄重的成人礼仪式在此进行,为年满18岁的少男少女送上美好祝愿。民俗表演是活动的重头戏之一,包括歌舞表演、传统器乐演奏等,村民们身着传统服装,载歌载舞,展示大理地区独有的风情。

傍晚时分,取火种的队伍集结后统一前往祠堂,寓意着迎接新的好运和吉祥。点火把、绕火把和跳火把将活动推向高潮,数以百计的人手持火把,绕着火堆跳舞,以示得到火的洗礼,寓意子孙繁衍、后代兴旺。期间,狂欢的人们还跳起“霸王鞭”等民族舞蹈,展现着对火的崇拜。

夜幕降临,龙山广场的热闹并未消退,这里不仅有火光的光亮,整个夜空也被绽放的彩色烟花点亮,人们欢呼着、跳跃着,尽情挥洒欢乐和热情。

记者 唐攀伟 周华

凤仪镇师生作品在“云岭杯”中华经典诵写讲大赛中获奖

在近期举行的云南省第五届“云岭杯”中华经典诵写讲大赛中,凤仪镇中心学校选送的9件师生作品悉数获奖。

其中,有2件作品参加此次大赛的经典诵读比赛,凤仪镇中心完小学生王乙婵作品《读中国》获得小学生组二等奖,丰乐完小学生赵爽等10名学生集体诵读作品《中华少年》获得优秀奖。

通过组织参加此次赛事,凤仪镇中心校进一步引导鼓励师生深入感受中华经典,激发爱国热情,提高师生的语言文化素养和审美情趣。 杨进军

下关街道开展假期职工子女爱心托管班试服务

每年暑期,合理安排孩子的假期生活、解决孩子“管理真空”的难题是广大职工家庭普遍关心的问题。为解决职工的急难愁盼,进一步发挥工会服务职工的重要作用,当好职工的“娘家人”,近期,下关街道总工会组织开展假期职工子女爱心托管班试服务,为职工子女提供暑期托管服务,在切实解决职工后顾之忧的同时,最大限度让职工安心投入工作。

此次爱心托管试服务于7月24日开始实施,为期一个月,共有23个职工家庭报名参加。服务遵循“让孩子开心、让家长放心”的原则,配有知识扎实、教学经验丰富的2名幼儿教师以及专门的“教室”,硬件设备齐全,并为孩子们提供爱心看护、作业辅导、兴趣培训、手工制作和读书分享等丰富多彩的课程,打造“托”“管”“教”三合一的暑托场地,不仅减轻职工照顾孩子的压力和负担,更让孩子们度过安全快乐的暑假时光。

暑假孩子无人管,工会组织来帮忙。此次爱心托管试服务开展以来,孩子们的心情从刚到陌生环境的紧张不安,转变为认识新朋友的从容开心。职工们对此托管服务给予高度评价并表示,此次爱心托管试服务的开办有效缓解孩子假期无人看管照料的难题,让自己能安心上班、放心工作,同时也让孩子们在快乐又舒适的环境中交到了朋友。

职工有需求,工会有响应。今后,下关街道总工会将继续把职工所期所盼作为工作的出发点与落脚点,发挥好工会“娘家人”作用,坚决当好职工信赖的“娘家人”,积极提供更多优质的服务和保障措施,真正为职工做好事、办实事、解难事,不断提升职工的获得感、幸福感、安全感。

闫晓彤 黄雪露 摄影报道



建设平安大理 共创温馨家园

让万里山河更加多姿多彩

——美丽中国建设一线故事

大美中国,山河壮丽。党的十八大以来,在习近平生态文明思想指引下,我国生态文明建设发生了历史性、转折性、全局性变化。

8月15日,是首个全国生态日。从一江水、一片沙,到一座山、一湾海……美丽中国建设的故事里,尽是万里山河的多姿多彩。

从一江水、一片沙看“系统之变”

湖北宜昌枝江城西污水处理厂能成为大型化工园里最重要的基础性设施,厂长刘锋直说“没想到”。

凭借独特区位和便利水运,长江沿线吸引了数十万家化工企业,岸线一度充斥着烟囱厂房、砂石码头,还有众多排向长江的污水口。

位于枝江市的姚家港化工园聚集了近100家化工企业,以前,园区污水管网不健全,普遍跑冒滴漏;沿江大小排污口密布,企业直排偷排时有发生。

转变始于2016年。在“共抓大保护、不搞大开发”理念指引下,长江沿线打响工业企业整治攻坚战,污水处理是重要一环。

姚家港化工园开始施行污水处理的全链条提升:企业优化生产工艺和流程,尽量减少污水废水产生;污水输送管道改为不锈钢钢管,防止跑冒滴漏;企业自有排污水口全部封堵,污水必须经污水处理厂统一入江。

城西污水处理厂由此成为姚家港化工园的核心企业,从事化工行业环保工作15年,刘锋亲历了变迁。污水处理厂引入生物倍增等新工艺,提升污水处理效果,污水排放标准也越来越高。“我们严把污水处理‘最后一关’,力求不让更多污水进入长江。”刘锋说。

“总书记强调,‘必须从中华民族长远利益考虑,把修复长江生态环境摆在压倒性位置’。姚家港化工园加快转型,从最初‘头痛医头、脚痛医脚’,到现在系统治理,为推进长江保护生态修复探索出一条生态优先、绿色发展的新路子。”枝江高新区党工委书记、姚家港化工园负责人夏克松说。

生态环境治理从一域到整体的“系统之变”,在更多地方发生。

任二换最自豪的事,就是10年坚持植树造林,让荒漠生出了绿意,国家林草局为此聘任他为“国家林草乡土专家”。

任二换的家在内蒙古乌拉特后旗乌兰哈少嘎查,处于我国第八大沙漠乌兰布和东北部边缘。过去几十年,这里一度沙进人退,“白天点油灯,夜里堵土门”。

2013年秋,农民党员任二换拿出全部十几万元积蓄买树苗,决定植树造林防风沙、保农田。

“绿色梦想”激发了他和乡亲们的斗志。戈壁砂石不能种树,他带领乡亲们挖坑换土;山路崎岖无法通车,他们手挑肩扛树苗;地表荒芜缺乏水源,他们打井取水铺设滴灌管道……不知干了多少日夜,不毛之地立起了一棵棵生命的枝干,建起了纵横交错的农田防护林带,农业生产环境得到极大改善。

“除了防沙治沙,还得兼顾经济效益。”完成农田防护林带建设后,任二换带领乡亲们到砂石滩上种起酸枣等经济树种。

10年努力,乌兰哈少嘎查周边建成2400多亩生态经济林,完成从沙进人退到绿进沙退的生态转变,实现从重点整治向系统治理的转变。

从一座山、一湾海看“理念之变”

说起这几年的好日子,陕西省西安市鄠邑区蔡家坡村61岁的村民陈猛感叹“做梦都能笑醒”。

蔡家坡村坐落在秦岭北麓,曾是秦岭超大连别墅所在地,别墅圈占了村里14.11亩基本农田。“别墅与村里的自然景观格格不入,而且好好的土地也种不了了。”陈猛和村民只能无奈叹息。

2018年,秦岭北麓开展违建别墅专项整治工作,别墅被拆除,土地被复绿、交还村集体。

“围墙和别墅倒下时,村民们都拍手叫好。”陈猛回忆说。

也是这一年,一群艺术院校师生来到蔡家坡,被这里满山苍郁、林深清幽的自然风貌所吸引,他们发掘秦岭生态和关中农村鲜明的地域文化,带领村民建成麦田剧场、乡村美术馆、雕塑馆等一批文化场所。

乡村艺术的发展,为蔡家坡带来了生机:麦秆被做成艺术装置,农具变身雕塑,风格各异的艺术作品点缀在田野、农舍和村道间……

“村子美了,名气大了,游客也多了,我们开始想咋把日子过得更好。”陈猛说,村民们商量着做起了乡村旅游。

“过去种地,务工一年挣个三三五万元,现在家门口办农庄年收入20多万元。过去种猕猴桃,每斤2元还愁销路,现在一斤4元还订预订。”陈猛说,“绿水青山真的变成金山银山咧。”

现在陈猛还有个新身份——穿梭在秦岭山间的“民间林长”,他每天最重要的事就是村里村外走走看看,“这片风景来之不易,守护好它是我们的责任。”

“理念之变”,在秦岭深处,也在更广阔的山水间。

清晨5点,山东龙口滨海度假区小河口村党支部书记王衍军就骑上电动车出门了。

“每早必做的事,就是看看村里哪里不干净,海边哪里有垃圾。”王衍军说。

小河口村距离海边仅有1公里。“我们背靠渤海,有圆弧海岸,但过去很少有人去海边玩。”王衍军说,当时海滩、防风林内垃圾遍地,严重影响海边环境。

村民习惯将生活污水直排屋外,混合着垃圾的污水还会流入村里的河道。“一到雨季,河中污水被上游来水冲进海里,加剧了对大海的污染。”王衍军回忆。

虽然小河口村过去每年都会集中清理垃圾,却始终治标不治本。

痛定思痛,2021年起,滨海度假区管委会对小河口村生活污水进行系统改造,每家每户的排水管道都融入污水管网,生活污水流入集中收集罐,定期抽运至污水处理厂。

村内的垃圾则采取定点投放,每天都有垃圾清运车清运并统一处理。王衍军与十余名保洁员一起,每天对海岸沿线环境进行巡查,发现垃圾,及时清理。

“村里干净整洁,沙滩洁白如雪,吸引了不少游客观光,东方白鹳等珍稀鸟类也成群‘来访’,我们村的环境得到了彻底改善。”王衍军说。

从“绿一代”“光一代”看“发展之变”

一边,生产线上火红的钢铁正被轧制成钢材;另一边,水清见底池塘中鱼儿游得正欢,这确定是钢铁厂的生产车间吗?

“这是我们减排降碳的创新之一。”天津荣程联合钢铁集团有限公司能源环境技术员王国明自豪地说。这位钢铁集团的“绿一代”,10年间见证了这家传统钢铁企业的蝶变。

印象中的钢铁行业,企业车间总是“黑脏乱”,烟尘滚滚与灼热高温,伴随着生产的过程。

天津作为国家首批七个碳排放权交易

试点省市之一,从2013年开始,对重点企业实施碳排放配额管理,荣程成为天津市第一批试点企业。多年来,荣程建设配套节能环保设施累计投资超55亿元。

两年前,企业完成了工业废水回用零排放项目,生产污水经处理后全部回收利用,车间的鱼缸就是验证污水处理水质的最好证明。“午休时我们常聚在池边看鱼儿游弋,有的工友还喜爱侍弄一旁的花草。”王国明笑着说。

节能减排的行动不止于此。

“集团‘见缝插针’在车间屋顶、600亩污水处理厂水面铺设了光伏板。”行走厂区内,王国明指着一片片光伏板介绍,车间屋顶光伏板每天的发电都用于生产。

“过去,我们是碳排放‘大户’,如今,却能够通过交易富余的碳排放额获益,今年就收益800多万元。”荣程联合钢铁集团有限公司党委书记柴树满说。

2000多公里外,“光一代”也在感受“发展之变”。

“10年前,我大学毕业到油田时,充满了希冀和忧虑。”玉门油田新能源事业部项目管理科副科长胡龙说。

玉门油田是中国石油工业的摇篮,但历经80多年开发建设,剩余可开采量日益减少,资源品位下滑,面临严峻挑战。

“油三代”胡龙原先所在的水电厂,使用小型燃煤机组,单机容量小、能耗高,随着石油储量下滑,转型迫在眉睫。

新华社记者 丁扬国 白佳丽 (转载自8月14日《大理日报》)

